

衢州智造新城 人民法院揭牌

本报记者 陈贞妃 通讯员 周凌云

本报讯 9月1日,衢州智造新城人民法院挂牌成立。

衢州智造新城位于衢州市主城区,是国家级经济技术开发区、国家高新技术产业开发区,是四省边际最具发展活力、发展潜力和投资价值的产业高地,总规划面积117.21平方公里。园区已集聚巨化集团、华友钴业、吉利控股等重点企业1100余家,其中规上工业企业351家,主板上市公司6家,科创板注册企业1家,报会企业2家,新三板上市公司12家,2022年园区规上工业总产值1583.9亿元。衢州智造新城法院将负责智造新城辖区内应由基层人民法院管辖案件的审判、执行工作。

随着入驻智造新城的企业日益增多,辖区内企业在司法服务方面的需求与日俱增。作为一家新设法院,衢州智造新城法院将聚焦省委三个“一号工程”和市委“10+2”重点工作,围绕“工业强市、产业兴市”战略部署,在审判体系、诉讼流程、为民服务等方面推出一系列创新措施,着力打造当事人“一件事”改革样板法院,助推智造新城提质升级、高质量发展,为衢州持续擦亮最优营商环境“金名片”,成为浙江共同富裕新的增长点、建设四省边际中心城市提供更强有力的法治保障。

10分钟的跨省走读 87名福建娃在丽水 这两所边界学校读书

潮新闻记者 盛伟 通讯员 吴采芬 吴梦飞

“每天从福建到浙江上学,只需10分钟。”9月1日,对于浙闽边界的福建省政和县岭腰乡后山村李飞来说,仅10分钟就能让孩子“跨省走读”,在浙江的学校享受优质教育,感觉很棒。

“跨过这条省际交界线,我们就算是进入浙江。”开学首日,李飞将10岁的女儿和5岁的儿子分别送到浙江庆元安南乡中心小学和安南乡中心幼儿园。

这两所学校新校区于2019年建成投入使用,坐落在庆元县安南乡政府所在地安溪村,与政和县岭腰乡政府所在地仅隔3公里。

为了方便这些来自福建“跨省走读”的学生,安南乡中心小学对路程特别远的孩子实行低年级寄宿制。“一年级就寄宿在学校,周一早上送孩子上学,周五下午再接回家,目前我儿子和女儿都在安南小学读。”宋美英说,学校不仅软硬件好、老师负责,而且还有很多贴心服务,把小孩送到浙江读书很方便。

亲带亲,邻带邻。如今,来安南上学的福建籍孩子逐年增加。安南乡中心小学、幼儿园俨然成了“跨省学校”。截至目前,两所学校在校学生264名,有87名来自福建省政和县3个乡镇10多个村的孩子。这几年,两省学生在“跨省学校”一起学习,一起玩耍,相亲相爱,其乐融融,展现出一幅幅浙闽一家亲的生动画卷。

“无论是哪里的孩子来庆元,都要给予机会,我们也很愿意孩子们过来,把这些孩子教育好。”庆元县教育局局长黄嗣进表示,庆元将以“教育共富”的理念和蒲公英精神办好优质均衡教育,奋力托举每一位孩子,让更多孩子好上学、上好学。

浙江省法学会律师法学研究会换届 聚焦律师服务营商环境优化献计献策

律师法学研究会成立于2018年。5年来,研究会坚持正确的政治方向、准确的学术导向,为加强律师制度和律师实务研究提供了重要平台,产出了丰硕的高质量研究成果。会员扎根基层实务,关注经营主体法律顾问服务网格化全覆盖,聚焦生育保险等社会民生关注事项,积极建言献策,提供法律服务,为浙江高质量发展提供了智力支持。

研讨会上,专家学者围绕“律师职业与营商环境优化”主题,聚焦营商环境优化中律师功能发挥、律师业务开展、法律职业多元协同等内容,结合实践案例,展开专题讨论,碰撞思想火花。

“希望研究会深入学习贯彻习近平法治思想,坚持理论与实务相结合,坚持

服务中心大局,大力开展合作研究,着力提升理论研究和法律服务水平,努力为三个‘一号工程’贡献更多力量。”省法学会副会长郑金都说。

“我们将坚持求真务实,聚焦浙江律师工作发展面临的新情况新问题,扎实开展理论研究,推动律师法学理论完善和实践创新。”张曙表示,“我们还将积极投身法治中国示范区建设,通过法律咨询、专业培训、法律宣讲等多种方式,服务基层、服务群众、服务企业,不断提升法治实践能力水平。”

本次活动由浙江省法学会律师法学研究会、浙江工业大学法学院主办,浙江金道律师事务所承办,来自全国多地法学法律界专家代表100余人参加研讨。

销毁非法枪支

9月3日,天台县公安局治安大队民警对集中销毁的涉枪涉爆等物品进行登记。自夏季治安打击整治行动开展以来,天台县公安局重点开展涉危涉爆等物品“严控”行动,集中优势力量资源,强化安全管理力度,全面推进社会治安防控体系建设。

通讯员 许尚高 唐峰



见习记者 钱怡杰

本报讯 9月2日,浙江省法学会律师法学研究会举行换届大会,同时举办专题学习研讨,就“律师职业与营商环境优化”展开研讨。大会选举产生律师法学研究会新一届理事会,浙江工业大学律师学院院长、法学院教授张曙当选会长。



检察公益诉讼三年助推完善3586处点位无障碍

本报记者 许梅 通讯员 吴佳窈

本报讯 无障碍环境建设作为一项民生工程,不仅惠及残疾人,也惠及每个人,关系着老百姓日常生活中的获得感、幸福感、安全感。9月1日,无障碍环境建设法正式施行。该法第63条明确规定,对违反本法规定损害社会公共利益的行为,人民检察院可以提出检察建议或者提起公益诉讼。由此,无障碍环境建设正式纳入检察公益诉讼的法定新领域。

2020年,浙江在全国率先探索开展无障碍环境建设检察公益诉讼。从先尝先试,到成为检察公益诉讼的又一法定领域,三年多来,在无障碍环境建设方面,浙江有哪些探索,又取得了怎样的成效?9月1日,省检察院和省残疾人联合会就此召开检察公益诉讼助推无障碍环境建设新闻发布会。

“拿着残疾证刷卡随时就可以进入美丽的江滨公园,这种自己独立完成一件事情的体验真的很棒。”今年6月2日,“嘀”的一声,东阳市歌山画水公园门口的无障碍智能闸机自动打开,残疾人韦金红坐着轮椅缓缓驶入。如此“丝滑”入园,让韦金红激动不已。

在东阳,不仅是韦金红当天体验的歌山画水公园,7个市民公园都安装了无障碍智能闸机,残疾人只要向残联申请开通刷卡功能后,即可永久性通行。而且,部分行动不便需要借助轮椅通行的老年人,也纳入了智能化刷卡入园的范围,从而打通残疾人、行动不便老人等特殊群体游园的最后一道障碍。

从公园、公共休闲场所、便民服务中心、金融机构、大型商场等公共服务场所的盲道、电梯、停车位、公厕等公共服务设施的无障碍,到120医疗急救、119消防报警电话等信息化建设的无障碍,再到公共图书馆配备盲文、有声读物等公共文化服务,在检察机关的推动下,无障碍环境建设“硬环境、软环境”双双提升,并实现了我省无障碍环境建设从“有没有”向“好不好”的转变。三年多来,全省检察机关共立案办理无障碍环境建设公益诉讼案件330件,向行政机关发出诉前检察建议307件,推动完善无障碍设施建设、信息交流、社会服务点位3586处。

为护航亚运盛会,近年来,杭州、温州、绍兴等多地检察机关联合地方残联、属地街道等部门深入排查,推动解决赛事场馆周边盲道、轮椅坡道、观赛区、运

动员休息区无障碍设施设置和管护问题,推动与赛事相关无障碍设施优化提升。对高铁、机场等重要客运服务场所,省检察院指导杭州铁路运输检察院针对高铁车站无障碍环境建设问题开展专项监督,并对3座机场航站楼和4座高铁站无障碍环境建设情况开展排查,做到机场高铁出站和城市出行无障碍“无缝衔接”,方便残疾人运动员顺利往返比赛场馆,服务残疾人等特殊群体交通出行。另外,检察机关还推动赛事接待酒店无障碍客房配备提升,为特殊群体提供更为舒适的人性化体验。

省检察院第八检察部副主任潘敏佳介绍,无障碍环境建设法实施后,我省检察机关将更加注重办理信息、服务无障碍类案件,聚焦大数据、人工智能、物联网等深度应用于出行、居家生活、就业创业,便利特殊群体获取信息和服务,推动信息化与无障碍环境的深度融合。在无障碍环境建设公益诉讼监督中,检察机关将积极探索预防性公益诉讼,将检察监督的视角从事后整改向事前预防转变。同时,也将强化和社会组织的协作配合,更加广泛地凝聚无障碍环境建设工作合力,推动无障碍环境建设更加系统、完整、协调。

本报职业道德监督电话:
0571-85310013